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Samenvatting 

Coronavirus 

Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich nu zorgen om het coronavirus?" antwoordt 60% van de 

respondenten: "Ik maak mij nu weinig zorgen". Zie pagina 5. 

Op vraag "2 Welke veranderingen door corona zijn voor u het meest aangrijpend geweest?" 

antwoordt 76% van de respondenten: "Minder contact met vrienden en familie". Zie pagina 6. 

Economie 

Op vraag "3 Bent u bang uw baan en/of bedrijf kwijt te raken in de komende twaalf maanden als 

gevolg van het coronavirus?" antwoordt 54% van de respondenten: "Nee" en antwoordt 23% van de 

respondenten: “Ik ben gepensioneerd”. Zie pagina 8. 

Op vraag "4 In hoeverre vertrouwt u dat de economie weer aan zal trekken de komende twaalf 

maanden?" antwoordt in totaal 35% van de respondenten: "(zeer) veel vertrouwen". In totaal 

antwoordt 32% van de respondenten: "(zeer) weinig vertrouwen". 

Het meest gekozen antwoord (33%) is: "Veel vertrouwen". Het middelste antwoord (mediaan) is: 

"Neutraal". Zie pagina 9. 

Gezondheid 

Op vraag "5 Verwacht u dat u zelf de komende twaalf maanden ziek wordt door het coronavirus?" 

antwoordt 51% van de respondenten: "Nee, (zeer) waarschijnlijk niet". Zie pagina 10. 

Maatregelen 

Op vraag "6 Met welke maatregel(en) heeft of had u de meeste moeite?" antwoordt 57% van de 

respondenten: "Geen fysiek contact hebben en 1,5 meter afstand houden" en antwoordt 37% van de 

respondenten: “Niet kunnen uiteten of een terrasje kunnen pakken”. Zie pagina 11. 

Op vraag "7 In welke mate heeft u momenteel contact met uw familie en/of vrienden?" antwoorden 

de respondenten als volgt: 

Op vraag "7.1 In welke mate heeft u momenteel contact met uw ouders?" antwoordt in totaal 39% 

van de respondenten “Minder contact”. In totaal antwoordt 9% van de respondenten: “Meer 

contact”. Het meest gekozen antwoord is (39%): “Minder contact”. Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 

Op vraag "7.2 In welke mate heeft u momenteel contact met uw kinderen?" antwoordt in totaal 23% 

van de respondenten “Minder contact”. In totaal antwoordt 16% van de respondenten: “Meer 

contact”. Het meest gekozen antwoord is (42%): “Contact blijft gelijk”. Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 

Op vraag "7.3 In welke mate heeft u momenteel contact met uw familie (broers, zussen, ooms, 

tantes, neven, nichten et cetera)?" antwoordt in totaal 60% van de respondenten “Minder contact”. 

In totaal antwoordt 4% van de respondenten: “Meer contact”. Het meest gekozen antwoord is (60%): 

“Minder contact”. Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 
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Op vraag "7.4 In welke mate heeft u momenteel contact met uw vrienden?" antwoordt in totaal 76% 

van de respondenten “Minder contact”. In totaal antwoordt 6% van de respondenten: “Meer 

contact”. Het meest gekozen antwoord is (76%): “Minder contact”. Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). 

Op vraag "7.5 In welke mate heeft u momenteel contact met uw buren?" antwoordt in totaal 27% 

van de respondenten “Minder contact”. In totaal antwoordt 8% van de respondenten: “Meer 

contact”. Het meest gekozen antwoord is (58%): “Contact blijft gelijk”. Dit is ook het middelste 

antwoord (mediaan). Zie pagina 13. 

Op vraag "8 In hoeverre bent u op de hoogte van de inhoud van de maatregelen?" antwoordt 51% 

van de respondenten: "Grotendeels op de hoogte" en antwoordt 40% van de respondenten: 

“volledig op de hoogte”. Zie pagina 15. 

Vrije tijd 

Op vraag "9 Heeft u bepaalde activiteiten ondernomen sinds de komst van het coronavirus, waar u 

anders geen tijd voor had genomen?" antwoordt 16% van de respondenten: “Hobby 

begonnen/opgepakt” en geeft 34% van de respondenten aan een andere activiteit te hebben 

ondernomen. Zie pagina 16. 

Op vraag "10 Wat heeft u in en om het huis gedaan sinds de komst van het coronavirus?" antwoordt 

45% van de respondenten: "Onderhoud aan tuin" en antwoordt 33% van de respondenten: 

“Onderhoud aan huis”. Ten slotte antwoordt 32% van de respondenten: “Kledingkast opgeruimd”. 

Zie pagina 18. 

Zomervakantie 

Op vraag "11 Heeft de coronacrisis invloed op uw vakantieplannen?" antwoordt 25% van de 

respondenten: "Nee, mijn gemaakte plannen gaan gewoon door" en antwoordt 24% van de 

respondenten: “Ja, mijn vakantie is geannuleerd” Zie pagina 19. 

Tot slot 

Op vraag "12 Wat vindt u van de berichtgeving over het coronavirus in Hart van Holland?" antwoordt 

44% van de respondenten: "Goed". Zie pagina 21. 

Op vraag "12.1 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland uitstekend?" antwoordt 75% 

van de respondenten met een toelichting. Zie pagina 22. 

Op vraag "12.2 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland goed?" antwoordt 45% van de 

respondenten met een toelichting. Zie pagina 22. 

Op vraag "12.3 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland redelijk?" antwoordt 47% van 

de respondenten met een toelichting. Zie pagina 23. 

Op vraag "12.4 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland matig?" antwoordt 63% van de 

respondenten met een toelichting. Zie pagina 23. 

Op vraag "12.5 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland slecht?" antwoordt 100% van 

de respondenten met een toelichting. Zie pagina 24. 
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Op vraag "13 Mag Hart van Holland naar aanleiding van deze enquête contact met u opnemen?" 

antwoordt 15% van de respondenten met contactgegevens. Zie pagina 25. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipWaddinxveen, waarbij 113 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Coronavirus 

Het coronavirus heeft invloed op onze samenleving. Een aantal weken geleden was er ook al 
een onderzoek verspreid onder de leden van TipWaddinxveen, met het coronavirus als 
thema. We zijn benieuwd hoe u nu tegenover het coronavirus staat. 

 
Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich nu zorgen om het coronavirus?" antwoordt 60% van de 
respondenten: "Ik maak mij nu weinig zorgen". 

Toelichting 
Ik maak mij nu veel 
zorgen 

• De mensen houden geen 1,5 mtr meer in supermarkten, op straat en in 
winkels. Ook verslappen de hygiene maatregelen bij winkels en 
supermarkten 

• Enorm risico zoals nu alles weer wordt opgestart. Er is geen medicijn en 
geen vaccin. Economy rules. 

• Met name om de economische gevolgen 

• Omdat iedereen onverschillig lijkt te worden of zelfs denkt dat het 
allemaal onzin is ben ik bang dat de besmetting op de loer ligt. 

• Zolang er geen vaccin is blijf ik heel voorzichtig 
 

Ik maak mij nu 
weinig zorgen 

• Ik wordt alleen kriegelig dat de dicipline voor de 1,5 meter verwaterd. 

• Momenteel minder besmettingen maar blijf alert 
 

Ik weet het nu niet • Het blijft een ongrijpbare virus !! 
 
 
  

17%

60%

21%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik maak mij nu veel zorgen

Ik maak mij nu weinig zorgen

Ik maak mij nu geen zorgen

Ik weet het nu niet

1 In hoeverre maakt u zich nu zorgen om het coronavirus?
(n=112)
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Op vraag "2 Welke veranderingen door corona zijn voor u het meest aangrijpend geweest?" 
antwoordt 76% van de respondenten: "Minder contact met vrienden en familie". 

Andere verandering, namelijk: 
• 24/7 huisgenoten in huis 

• Andere mensen die ziek werden 

• Angstig i.v.m. CVA , COPD en Diabetes 2.   Leeftijd 77. 

• De belachelijke situatie in de winkels 

• De beperkte mogelijkheden voor ontspanning buiten de deur 

• De controle van de overheid en het inperken van de democratische vrijheid 

• Eenzaamheid 

• Geen uitstapjes maken 

• Gesloten horeca 

• Het vrij winkelen en vrij bewegen. 

• Horeca sluiting 

• Huwelijk uit moeten stellen, vakanties geannuleerd, concerten geannuleerd 

• Kinderen thuis 

• Nergens naar toe mogen met de kinderen 

• Niet gewoon een winkel binnen kunnen gaan zonder regeltjes. Het niet een kopje koffie kunnen 
bestellen waar ik zelf wil en wanneer ik zelf wil. Het voortdurend gezeur over afstand houden 
enz. 

• Onzekerheid voor kinderen die studeren en examen gedaan zouden hebben 

• Opgroeien kinderen met angst en smetvrees 

• Overlijden van een 41-jarige vriend aan Corona 

• Pure dictatuur en tirannieke maatregelen. 

12%

6%

7%

76%

7%

12%

10%

25%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Er zijn voor mij geen aangrijpende veranderingen
geweest

Baanonzekerheid

Minder inkomen

Minder contact met vrienden en familie

Spanningen tussen gezinsleden

Stress door thuiswerken

Ziek worden door het coronavirus

Andere verandering

Weet niet

2 Welke veranderingen door corona zijn voor u het meest 
aangrijpend geweest?

(Meerdere antwoorden mogelijk) (n=113)
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• Sportclub gesloten 

• Stress door combinatie thuiswerken/thuis lesgeven 

• Thuiswerken 

• Thuiswerken - geen persoonlijk contact collega’s 

• We kunnen niet naar de kerk 

• Weinig sport en ontspanning 

• Werken in de zorg 

• Zelf corona gehad 

• Zo goed mogelijk thuisonderwijs proberen te geven 

Toelichting 
• Je kunt niet meer ongedwongen bewegen. Letten op afstand, karretjes en handen steeds 

schoonmaken. Tenslotte het agressieve gedrag van sommige mensen. 

• Kon niet meer uit eten wat we met regelmaat doen, thuisbezorgen vind ik geen optie. 

• Winkels. Een richtlijn is er niet. Wat ik doe en weinig ziet bij anderen. Kar pakken doekje handen 
eerst schoondoekje dan kar schoon winkel in.bij winkel uit .Kar terug zetten kar schoon maken 
dan terug handen schoonmaken en klaar. 
Er zijn mensen bij pakken kar winkel in en uit geen schoon maak. 
Er gaan mensen in maken kar en handen schoon 1 doekje? Bij winkel uit kar terug en klaar? 
Na mijn idee is dit pure verspilling en heeft het geen effect 
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Economie 

Nu het coronavirus in Nederland impact heeft op het dagelijkse leven en de economie, 
hebben sommige mensen meer zorgen dan voorheen. 

 
Op vraag "3 Bent u bang uw baan en/of bedrijf kwijt te raken in de komende twaalf maanden als 
gevolg van het coronavirus?" antwoordt 54% van de respondenten: "Nee" en antwoordt 23% van 
de respondenten: “Ik ben gepensioneerd”. 

Anders, namelijk: 
• Baan niet kwijt maar wel minder 

• Een project 

• Mijn man heeft AOW + pensioen 

• Mijn man heeft een eigen bedrijf en red het tot december dit jaar met de 2e NOW-regeling, 
maar daarna moet het wel weer gaan draaien (hij zit in de event-sector) 

• Wij zijn met pre-pensioen so to speak.... 
 
 
  

5%

54%

23%

12%

1%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja

Nee

Ik ben gepensioneerd

Ik heb op dit moment geen baan, maar dat komt
niet door het coronavirus

Ik heb op dit moment geen baan en dat komt wel
door het coronavirus

Anders

Weet niet

3 Bent u bang uw baan en/of bedrijf kwijt te raken in de 
komende twaalf maanden als gevolg van het coronavirus?

(n=112)
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Op vraag "4 In hoeverre vertrouwt u dat de economie weer aan zal trekken de komende twaalf 
maanden?" antwoordt in totaal 35% van de respondenten: "(zeer) veel vertrouwen". In totaal 
antwoordt 32% van de respondenten: "(zeer) weinig vertrouwen". 
Het meest gekozen antwoord (33%) is: "Veel vertrouwen". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Neutraal". 

Toelichting 
Weinig 
vertrouwen 

• Filosofisch, maar een goede gelegenheid om na te denken hoe we de economie 
zouden willen inrichten en waar die toe dient. Waddinxveen heeft de economie 
al jaren op de 1e plaats staan en dat is de omgeving bepaald niet ten goede 
gekomen. Treurig is het aanzicht van Waddinxveen vanaf de A12. De aanleg van 
de N207 Zuid en de verkeersaanzuigende werking daarvan gaan het nog 
vervelender maken om in Waddinxveen te wonen. 

• Het is wachten op de komende 2e golf van corona, kan niet uitblijven door 
gedrag van mensen , winkels , sportclubs en evenement organisatoren en 
restaurants 
 

Weet niet • Als alles open gaat en iedereen weer normaal kan leven zal die economie wel 
aantrekken. Blijft men zaniken over een paar slachtoffers per dag, dan kan het 
nog wel eens een bittere tijd worden. Mensen willen aanpakken, maar worden 
gevangen gehouden zonder enige noodzaak. Dit is al zeker een maand niet meer 
nodig. 

• Koffie 
 
 
  

2%

33%

29%

29%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer veel vertrouwen

Veel vertrouwen

Neutraal

Weinig vertrouwen

Zeer weinig vertrouwen

Weet niet

4 In hoeverre vertrouwt u dat de economie weer aan zal 
trekken de komende twaalf maanden?

(n=113)
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Gezondheid 

De klachten van het coronavirus kunnen uiteenlopend zijn. Veel voorkomende klachten na 
besmetting met het coronavirus zijn onder andere hoesten of niezen, keelpijn, koorts en 
kortademigheid. De klachten lijken veelal op een griep. 

 
Op vraag "5 Verwacht u dat u zelf de komende twaalf maanden ziek wordt door het coronavirus?" 
antwoordt 51% van de respondenten: "Nee, (zeer) waarschijnlijk niet". 

Toelichting 
Nee, (zeer) 
waarschijnlijk niet 

• Ik heb een redelijk goed immuunsysteem en ben bijna nooit ziek. Dus met 
goede voeding en gezonde nachtrust zal het wel loslopen. Maar de stress die 
je soms moet verwerken met het dag in dag uit geconfronteerd worden met 
corona hangt iedereen onderhand de strot uit. Ik ben er klaar mee. Eenmaal 
per dag wat nieuws en verder opzouten met dat gedoe. Bij een griepseizoen 
gaat men ook niet zo overdreven doen en elke dag de stand bijhouden. Dit is 
niets erger dan de normale jaarlijkse griep. Dus verstandig omgaan en de 
zieke verzorgen en de erg vatbare mensen beschermen was voldoende 
geweest. 
 

Ik ben waarschijnlijk al 
ziek geweest door het 
coronavirus (niet 
bevestigd door een 
arts)  

• Was goed ziek erg benauwd koorts keelpijn door het hoesten was begin 
december daar voor had ik het ook al een keer oktober nov. 

Weet niet • Het is een gek virus. Ik heb geen idee of ik het misschien al heb gehad, en kan 
niet met zekerheid zeggen dat ik het wel of niet ga krijgen. We gaan het wel 
zien... 

• Ik hoop het niet ,ik ben een van de kwetsbare groepen 
 

7%

51%

1%

8%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, (zeer) waarschijnlijk wel

Nee, (zeer) waarschijnlijk niet

Ik ben al ziek geweest door het coronavirus
(bevestigd door een arts of getest)

Ik ben waarschijnlijk al ziek geweest door het
coronavirus (niet bevestigd door een arts)

Weet niet

5 Verwacht u dat u zelf de komende twaalf maanden ziek 
wordt door het coronavirus?

(n=113)
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Maatregelen 

Afgelopen maanden heeft het kabinet diverse maatregelen getroffen om het coronavirus in 
te dammen. 

 
Op vraag "6 Met welke maatregel(en) heeft of had u de meeste moeite?" antwoordt 57% van de 
respondenten: "Geen fysiek contact hebben en 1,5 meter afstand houden" en antwoordt 37% van 
de respondenten: “Niet kunnen uiteten of een terrasje kunnen pakken”. 

Andere maatregel, namelijk: 
• Contactberoep was afwachten 

• De combinatie van deze twee 

• Geen koor 

• Geen live vrienden- en familie bezoek 

• Het (overdreven) gespannen gedrag van anderen 

• Het fysieke contact met naasten mis ik erg. Het handen schudden met vreemden en collega's 
niet. 

• Kleinkinderen niet mogen zien 

• Maatregelen zijn mens onteerend en onzinnig, lijkt meer op een lobby van de zorgverzekeraars 
en farmaindustrie 

• Mondkapje in o.v. 

• Nergens naar toilet kunnen / beperkt worden in vrijheid gaan en staan / doen wat ik wil 

• Niet bij opa en oma op bezoek 

• Niet naar de kerk 

• Niet op bezoek kunnen 

21%

22%

9%

37%

33%

34%

16%

57%

12%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ik heb geen moeite met de maatregelen

Niet kunnen sporten

Kinderen thuis les geven

Niet kunnen uiteten of een terrasje kunnen
pakken

Geen uitstapjes kunnen maken (winkelen,
museum, attractiepark)

Niet of beperkt kunnen reizen

Aanpassing werksituatie (thuiswerken)

Geen fysiek contact hebben en 1,5 meter afstand
houden

Andere maatregel

Weet niet

6 Met welke maatregel(en) heeft of had u de meeste moeite?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=113)
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Toelichting 
• Corona en winkels staat in vergelijking met een druk bezocht attractie park 

• Geen moeite in de vorm van dat ik ze niet begreep, maar ik miste het gewoon heel erg. Maar 
het was nodig 

• Ik heb moeite dat HEEL veel andere mensen zich niet aan de maatregelen houden. 

• Ik vind het jammer dat ik mijn kleinkinderen niet spontaan kan knuffelen. 

• Ik vond het moeilijk dat geen bezoek mocht worden ontvangen en dat onze ouders daarom de 
kleinkinderen niet konden zien en andersom 

• Mensen hebben contakt nodig met andere mensen. Het streng beperken hiervan is misdadig. 
Niemand mag je kinderen bij je weg houden of je verbieden je ouder te bezoeken. Onderlinge 
banden met familie zijn van levensbelang voor bijna ieder mens. Evenals het in de buitenlucht 
genieten van de natuur en kunnen gaan en staan waar je wilt is een recht en ieder mens heeft 
dit nodig. Het is goed voor je gezondheid en versterkt het immuunsysteem. Niet de vaccin's die 
men voorbereid. Dat is allemaal chemisch en giftig en heeft niets te maken met natuurlijk 
opgebouwde afweer tegen ziekten. 
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Op vraag "7 In welke mate heeft u momenteel contact met uw familie en/of vrienden?" 
antwoorden de respondenten als volgt: 
 
Op vraag "7.1 In welke mate heeft u momenteel contact met uw ouders?" antwoordt in totaal 39% 
van de respondenten “Minder contact”. In totaal antwoordt 9% van de respondenten: “Meer 
contact”. Het meest gekozen antwoord is (3%%): “Minder contact”. Dit is ook het middelste 
antwoord (mediaan). 
 
Op vraag "7.2 In welke mate heeft u momenteel contact met uw kinderen?" antwoordt in totaal 
23% van de respondenten “Minder contact”. In totaal antwoordt 16% van de respondenten: “Meer 
contact”. Het meest gekozen antwoord is (42%): “Contact blijft gelijk”. Dit is ook het middelste 
antwoord (mediaan). 
 
Op vraag "7.3 In welke mate heeft u momenteel contact met uw familie (broers, zussen, ooms, 
tantes, neven, nichten et cetera)?" antwoordt in totaal 60% van de respondenten “Minder 
contact”. In totaal antwoordt 4% van de respondenten: “Meer contact”. Het meest gekozen 
antwoord is (60%): “Minder contact”. Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

9%

16%

4%

6%

8%

30%

42%

31%

15%

58%

39%

23%

60%

76%

27%

23%

19%

5%

3%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

7.1 Ouders

7.2 Kinderen

7.3 Familie (broers, zussen, ooms, tantes, neven,
nichten et cetera)

7.4 Vrienden

7.5 Buren

7. In welke mate heeft u momenteel contact met uw familie 
en/of vrienden?

Meer contact Contact blijft gelijk Minder contact Niet van toepassing

(n=111)
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Op vraag "7.4 In welke mate heeft u momenteel contact met uw vrienden?" antwoordt in totaal 
76% van de respondenten “Minder contact”. In totaal antwoordt 6% van de respondenten: “Meer 
contact”. Het meest gekozen antwoord is (76%): “Minder contact”. Dit is ook het middelste 
antwoord (mediaan). 
 
Op vraag "7.5 In welke mate heeft u momenteel contact met uw buren?" antwoordt in totaal 27% 
van de respondenten “Minder contact”. In totaal antwoordt 8% van de respondenten: “Meer 
contact”. Het meest gekozen antwoord is (58%): “Contact blijft gelijk”. Dit is ook het middelste 
antwoord (mediaan). 
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De afgelopen tijd zijn meerdere persconferenties geweest waar premier Rutte en minister De 
Jonge aan het woord waren over de adviezen en maatregelen. Sommige ontwikkelingen, 
maatregelen en adviezen volgden elkaar snel op. Begrijpt u het allemaal nog? 

 
Op vraag "8 In hoeverre bent u op de hoogte van de inhoud van de maatregelen?" antwoordt 51% 
van de respondenten: "Grotendeels op de hoogte" en antwoordt 40% van de respondenten: 
“volledig op de hoogte”. 

Toelichting 
Volledig op de 
hoogte 

• Maatregelen zijn voor 99% allang overbodig. Buiten kun je nauwelijks besmet 
raken. Dus die afstand houden is idioterie, evenals het volplakken van het land 
met stickers en teksten. Alsof we een stel kleine kinderen zijn, die je elk 
moment moet wijzen op de regeltjes. Normaal gesproken sluit je gezonde 
mensen niet op. De tests werken slecht dus daaraan heb je niets. Beter niet 
testen dan onbetrouwbare testen. Voor de meeste mensen is het duidelijk dat 
de overheid niet weet wat onder de mensen leeft. Overmatig handen wassen 
en zeker het desinfecteren werkt averechts voor de volksgezondheid. 
Normale hygiëne is voldoende. 
 

Grotendeels 
op de hoogte  

• Veel maatregelen zijn niet duidelijk dus doen we maar wat met z,n allen 
 

Enigszins op de 
hoogte 

• Er gebeurd te veel om er serieus mee bezig te zijn.  
Te veel verwarring 

• Het is bijna niet meer te volgen wat nu wel (weer) of niet mag..... Veel 
onduidelijkheid. 

• Ik wilde die onzin van deze 2 niet meer horen. We hadden geen ministerie 
maar het rivm wat het land bestuurde, belachelijk 

• Na de laatste persconferentie (23 juni) zijn de richtlijnen divers en niet logisch 
en rechtlijnig meer 

 
 

40%

51%

7%
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Volledig op de hoogte

Grotendeels op de hoogte

Enigszins op de hoogte
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Weet niet

8 In hoeverre bent u op de hoogte van de inhoud van de 
maatregelen?

(n=110)
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Vrije tijd 

Door de uitbraak van het coronavirus hebben sommige mensen meer vrije tijd. Vakanties 
worden geannuleerd, evenementen worden afgelast en mensen wordt geadviseerd om 
zoveel mogelijk thuis te werken. 

 
Op vraag "9 Heeft u bepaalde activiteiten ondernomen sinds de komst van het coronavirus, waar u 
anders geen tijd voor had genomen?" antwoordt 16% van de respondenten: “Hobby 
begonnen/opgepakt” en geeft 34% van de respondenten aan een andere activiteit te hebben 
ondernomen. 

Andere activiteit, namelijk: 
• 'Nee' staat er niet bij als mogelijk antwoord. Ik heb niet meer vrije tijd dan zonder Corona 

• Ben alleen maar depressief geworden van thuis ziten 

• Ergeren 

• Fietsen. 

• Gamen 

• Geen andere activiteit kunnen oppakken 

• Geen extra tijd over, allemaal eigenlijk drukker geworden met inplannen van taken mbt 
kinderen die niet naar school konden gaan 

• Geen, aangezien werk veel drukker is geworden dan voor corona. 

• Heb legpuzzels gemaakt in de uurtjes die overbleven; leuk, maar een hobby is het niet 
geworden 

• Huis verder gaan afbouwen en tuin aanleggen 

• Juist niet vanwege mijn werk 

• Juist veel drukker gehad door thuis werken en school van de kinderen 

• Meer aan het tuinieren 

• Meer demonstreren 

• Meer fietsen 

• Meer gaan hobbyen 

• Meer gaan tuinieren, wandelen en fietsen. Meer van ons eigen huis en tuin genoten. 

• Meer getuiniert 
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• Meer lezen en uitgebreider koken 

• Meer met de kinderen naar het bos e.d. (ipv naar familie) 

• Meer ontmoetingen met God gehad omdat ik meer tijd had Hem op te zoeken én het grote 
aanbod van christelijke programma’s online 

• Meer tuinieren 

• Meer tuinieren en kleding naaien 

• Meer werk door thuiswerken 

• Niet 

• Niets 

• Niets; ik had helemaal geen extra tijd 

• Niks doen 

• Niks/weinig doen/lezen 

• Onderhoud aan huis en tuin + opruimen 

• Ontspanning, niks doen 

• Opruimen 

• Opruimen in en om t huis 

• Veel werken 

• Verbouwen op het werk 

• Wandelen 

• Wandelen met het gezin 

Toelichting 
• Ik probeer mijn leven zoveel mogelijk normaal te blijven leven. Kijk hooguit één keer per dag 

het journaal. Bel af en toe wat mensen op, om het contakt niet volkomen te verliezen. Ik gruw 
van de meeste programma's die men op TV brengt. Op een enkele quiz na kijk ik dus geen TV 
meer. En die stomme corona achtergronden alleen al, doen mij direkt de knop omdraaien. Het 
nieuws en de meeste programma's gaan maar over één onderwerp, waarbij dan nog eens de 
mensen met een andere mening geen stem mogen hebben. Eénzijdige bangmakerij en 
indoctrinatie. Zowel op TV als in de kranten. Nee, bedankt. Ik lees liever een boek. 

• Nee, ik heb geen extra activiteiten ondernomen. Helaas is dit niet mogelijk om in te vullen. 

• Nvt 
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Ook in het huis kun je van allerlei dingen doen. 

 
Op vraag "10 Wat heeft u in en om het huis gedaan sinds de komst van het coronavirus?" 
antwoordt 45% van de respondenten: "Onderhoud aan tuin" en antwoordt 33% van de 
respondenten: “Onderhoud aan huis”. Ten slotte antwoordt 32% van de respondenten: 
“Kledingkast opgeruimd”. 

Anders, namelijk: 
• Garage en schuur opgeruimd en ingericht 

• Gebruikelijke zaken, niet als gevolg van Corona. 

• Gewoon wat ik anders ook doe. De hele zaak goed onderhouden. 

• Ik heb niets gedaan, maar mijn man heeft alle buitenkozijnen beneden en de schuur geverfd 

• In de tuin gewerkt. 

• Inrichting huis verandert 

• Niets (2x) 

• Niets speciaals 

• Niks, gewoon aan het werk geweest en daarna niks 

• Schutting geplaatst tegen onhandige verandering van de Gemeente Waddinxveen 

Toelichting 
• Echter niet specifiek meer dan anders.... 

• Het onderhoud aan huis stond al gepland voor half maart, dus dat het nu in Coronatijd is 
gebeurd is louter toeval 

• Maar dat stond al voor de deur ook zonder corona 
Corona wordt te veel gebruikt  
Straks heb je een sticker die je over al op kan plakken ik ga behangen zal corona wel zijn bv 
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Zomervakantie 

Volgens minister-president Rutte mogen we weer op vakantie in de zomer, maar hij adviseert 
dat ‘wel wijs’ te doen. 

 
Op vraag "11 Heeft de coronacrisis invloed op uw vakantieplannen?" antwoordt 25% van de 
respondenten: "Nee, mijn gemaakte plannen gaan gewoon door" en antwoordt 24% van de 
respondenten: “Ja, mijn vakantie is geannuleerd” 

Toelichting 
• De helft van de vakantie is vervallen. (Het is nu slechts familiebezoek in het buitenland.) 

• De vakantie in april is geannuleerd. 
De mini vakantie in aug is in Nederland. 
De vakantie voor september is nog onzeker. 

• Ik ga al jaren niet meer met vakantie. Wel af en toe een dagje uit of op familiebezoek. Maar dat 
is ons afgenomen, want je mag niet reizen zonder noodzaak. Dus dat kleine beetje vertier is niet 
meer mogelijk. Kan misschien beter maar een auto kopen zodat ik nog ergens heen kan. Zo 
word alles om je heen vernietigd voor een veredelde griep. 

• Ik ga al jaren niet op vakantie. 

• Ik ga nooit op vakantie. 

• Ik ga op vakantie naar Duitsland (vakantiehuis) en Luxemburg (kamperen met de tent) en beide 
landen zijn toegankelijk, dus we gaan gewoon. We nemen wel mondkapjes mee. 

• Ik heb 1 vakantie in juni ( bungalowvakantie in nederland )overgeslagen... en ga nu in 
september een week in nederland in een huisje 

• Ik was al niet van plan op vakantie te gaan en doe dat dus nog steeds niet 

• Ontbrekend antwoord is Nee, blijf thuis zoals ik ook al van plan was. 

• Vakantie is heel soms lekker. 
Maar wel voor 2 weken lol. voor 2 maanden extra huur of aflossing hypotheek. 
Voor dat geld doe ik liever wat anders ook zonder corona! 

• Vakantie Nederland 

• We gaan nu met de auto op vakantie naar Duitsland 
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• We hadden al een vakantie geboekt in Denemarken. Denemarken zou tot 1 september op slot 
blijven, we hebben dus in Nederland nog snel een vakantie geboekt. Denemarken laat nu 
misschien toch mensen toe, dus hebben we nu twee vakanties. Maar er is nog zeer veel 
onzeker. 

• Wij blijven altijd in Nederland en hebben afgewacht of er misschien gebieden eerder 'open' 
zouden gaan. Maar we hebben inmiddels een regio uitgekozen, nu nog een camping ;) 

• Wij gaan graag op vakantie maar met deze omstandigheden is Nederland ook super. Snap niet 

wat mensen moeilijk doen       

• Wij hadden nog niks geboekt, ook niks op het oog. Inmiddels besloten om vanwege alle 
maatregelen lekker makkelijk te doen: een weekje in het huis van mn ouders. En paar weken 
terug een bungalow in Drenthe gedaan 
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Tot slot 

Hart van Holland heeft u de afgelopen periode op verschillende manieren geïnformeerd over 
het coronavirus. Om in de toekomst te kunnen blijven verbeteren, zijn we benieuwd naar uw 
mening over deze berichtgeving. 

 
Op vraag "12 Wat vindt u van de berichtgeving over het coronavirus in Hart van Holland?" 
antwoordt 44% van de respondenten: "Goed". 

Toelichting 
Redelijk • Voor een duidelijke berichtgeving kijk ik vooral naar Nieuwsuur en volg ik de krant. 

 
Weet 
niet 

• Ik baal zo van dit hele gedoe. De meeste artikelen die hierover gaan lees ik niet. Ik 
blijf liever gezond. Het is allemaal zo overdreven. De grootste piek was in Brabant, 
dus had men die provincie gedeeltelijk op slot moeten doen voor drie weken. En ook 
de mensen die hier binnenkwamen met OV en vliegtuigen had men moeten 
controleren. Dan hadden we nu nog een goed draaiende economie gehad en waren 
niet zoveel mensen werkloos en in de armoede gestort. Nu moet iedereen maar 
afwachten of en wanneer we weer normaal kunnen leven. En dat zogenaamde 
Nieuwe normaal is Abnormaal. Daar ga ik zeker nooit aan meewerken. 

• Nogal deprimerend 

• Zoveel heb ik er niet over gelezen en verschijnt slechts eenmaal per week, dus 
soqieaote weinig info. 

 
 
  

5%

44%

14%

6%

4%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uitstekend

Goed

Redelijk

Matig

Slecht

Weet niet

12 Wat vindt u van de berichtgeving over het coronavirus in 
Hart van Holland?

(n=110)



 
 

 
22 

 

Vraag 12.1 is alleen gesteld aan respondenten die vraag 12 met ‘Uitstekend’ hebben beantwoord. 

 
12.1 Waarom vindt u de berichtgeving in Hat van Holland uitstekend? (n=4) 

Let op lage respons!  
 

Op vraag "12.1 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland uitstekend?" antwoordt 75% 
van de respondenten met een toelichting.  

Toelichting: 
• Alles staat er duidelijk te lezen. 

• Berichten vanuit de gemeente en eigenaar, maar ook advertenties waren helder en informatief 

• Goed geïnformeerd over het wel en wee in de gemeente Waddinxveen 
 
 

Vraag 12.2 is alleen gesteld aan respondenten die vraag 12 met ‘Goed’ hebben beantwoord. 

 
12.2 Waarom vindt u de berichtgeving in Hat van Holland Goed? (n=49) 

 

Op vraag "12.2 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland goed?" antwoordt 45% van 
de respondenten met een toelichting. 

Toelichting: 
• De krant vind ik leesbaar 

• Duidelijk 

• Duidelijk info 

• Duidelijk ook via de gemeentepagina 

• Duidelijk, lokaal georiënteerd, goed leesbaar. 

• Duidelijkheid en in begrijpelijke taal weergegeven 

• Goed op de hoogte gebleven van lokale activiteiten/actualiteiten 

• Ik heb niet het idee dat ik iets mis 

• In duidelijke bondige uitleg worden de plaatselijke berichtgeving weergegeven 

• Info over wat er speelt in onze omgeving 

• Niet te veel, maar ook niet heel weinig 

• Omdat het centraal gehouden wordt en niet te veel. 

• Precies voldoende 

• Vind deze krant sowieso leuk en interessant om te lezen 

• Voldoende info zonder al teveel onnodige diepgang 

• Voldoende informatie gelezen 

• Voldoende informatief. 

• Waarom, is moeilijk te beantwoorden, maar de artikelen in HVH zijn informatief. 

• Zakelijk 

• Zeer overzichtelijk 
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Vraag 12.3 is alleen gesteld aan respondenten die vraag 12 met ‘Redelijk’ hebben beantwoord. 

 
12.3 Waarom vindt u de berichtgeving in Hat van Holland redelijk? (n=15) 

Let op lage respons!  
 

Op vraag "12.3 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland redelijk?" antwoordt 47% van 
de respondenten met een toelichting. 

Toelichting: 
• Het heeft niet altijd de juiste diepgang. Heeft soms en John de Mol sfeertje. 

• Het is niet heel uitgebreid, maar vanuit het Rijk wordt er al zoveel over gecommuniceerd. 

• Het is te algemeen van aard dus niét specifiek voor Waddinxveen en al helemaal niet voor 
thuiswerkers zonder kinderen 

• Ik heb het niet duidelijk opgemerkt maar zag het wel 

• Te veel gericht op regio. 

• Te weinig aandacht voor zorgelijke situatie in Souburgh. Wat daar gebeurt wordt in een doofpot 
gestopt. 

• Zie onder 

Toelichting 
Toelichting: • Weken achtereen het zelfde terwijl  ik wel hoorde van overledenen, opgenomen 

of beter. Dat werd niet verwerkt 
 
 

Vraag 12.4 is alleen gesteld aan respondenten die vraag 12 met ‘matig’ hebben beantwoord. 

 
12.4 Waarom vindt u de berichtgeving in Hat van Holland matig? (n=8) 

Let op lage respons!  
 

Op vraag "12.4 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland matig?" antwoordt 63% van 
de respondenten met een toelichting. 

Toelichting: 
• Ben geen fan van corona wordt er te moe van 

• Te weinig en met teveel tijd tussen de verschillende edities van de huis aan huis krant 

• Teveel napraten wat Rutte en De Jonge beweren, geen onafhankelijk oordeel 

• Veel gericht op sport, terwijl het al dan niet doorgaan van een competitie toch een van de 
minste zorgen in op het moment. Daarnaast veel over gebrek aan info over besmettingen in 
verzorgingshuis. Als er geen info is, is dat niet zulke boeiende materie om over te lezen. 

• Voegt niets nieuws toe aan bestaande berichten en loopt achter. 
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Vraag 12.5 is alleen gesteld aan respondenten die vraag 12 met ‘Slecht’ hebben beantwoord. 

 
12.5 Waarom vindt u de berichtgeving in Hat van Holland slecht? (n=4) 

Let op lage respons!  
 

Op vraag "12.5 Waarom vindt u de berichtgeving in Hart van Holland slecht?" antwoordt 100% van 
de respondenten met een toelichting. 

Toelichting: 
• Alle media zijn opruiend geweest en hebben burgers bang gemaakt 

• Dat is erkenning en aandacht geven 

• Geen idee hartvholland? 

• Te weinig kritisch. Eenzijdige invalshoek 
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Hart van Holland is altijd benieuwd naar uw verhaal. Wilt u meer kwijt over dit onderwerp, 
dan bieden we u graag de mogelijkheid om uw contactgegevens achter te laten. 

 
Op vraag "13 Mag Hart van Holland naar aanleiding van deze enquête contact met u opnemen?" 
antwoordt 15% van de respondenten met contactgegevens.  

Ja, mijn contactgegevens zijn: 
Verwijderd in verband met privacy regelgeving.  

Toelichting 
Nee • Mijn verhaal is niet publicatie waardig denk ik ....hahaha.... 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipWaddinxveen 
Mediapartner : Hart van Holland 
Onderwerpen : Coronavirus 

: Economie 
: Gezondheid 
: Maatregelen 
: Vrije tijd 
: Zomervakantie 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 19 juni 2020 tot 30 juni 2020 
Aantal vragen : 22 
Aantal respondenten : 113 
Foutmarge : 9,2% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 1 juli 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±9,2%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Hart van Holland. 

• Op 19-06-2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 26-06-2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Op 26-06-2020 is een mail gestuurd naar iedereen die zich tussentijds heeft aangemeld. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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3. TipWaddinxveen 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Waddinxveen 

vergroten. Via het panel TipWaddinxveen kunnen alle inwoners in de gemeente Waddinxveen hun 

mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een 

gemeenschappelijk vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op tipWaddinxveen.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipWaddinxveen is een gemeenschapspanel, 

opgezet vanuit de gemeenschap. Heeft u 

marktonderzoekvragen of andere vragen over 

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd 

stellen aan enquete@toponderzoek.com. Het is 

ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te 

dragen voor de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipWaddinxveen maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 

marktinformatie op te halen over Waddinxveen en omgeving. 

 

 

https://www.tipwaddinxveen.nl/marktonderzoek
https://www.tipwaddinxveen.nl/marktonderzoek
https://www.tipwaddinxveen.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipwaddinxveen
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
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4. Toponderzoek 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

